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1 – SOLLICITATION 

Une poutre est sollicitée en traction si le torseur de cohésion se réduit à :  
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2 – CONTRAINTE 

L’hypothèse de Navier-Bernoulli implique que la contrainte σ  soit 

constante en tout point M de la section sollicitée donc : 

(1) =>   SdsdsN
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D’où l’expression de la contrainte : 

 

 

3 – DEFORMATION 

Soumise à une charge F , la poutre s’allonge de l∆ . 

la déformation ε  est : 

   
L

L∆=ε  

 

4 – RELATION CONTRAINTE / DEFORMATION 

Il s’agit ici de la loi de Hooke élaborée à partir de l’essai de traction : 

 

εσ ⋅= E  
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5 – CONDITION DE RESISTANCE 

Le dimensionnement se fait toujours dans le domaine élastique. Aussi, pour que la pièce ne casse pas, il faut 

que la contrainte maximale reste inférieure à ce que le matériau peut supporter : 

 

 

La limite de résistance élastique eR  est toutefois minorée selon l’incertitude qu’on a sur les charges 

(surcharge, choc) et sur la qualité du matériau. On introduit donc un coefficient de sécurité, s, qui donne la 

résistance pratique à l’extension, peR  telle que : 

 

 

Le coefficient de sécurité s est déterminé par un tableau. 

 

La condition de résistance devient donc :   

 

Enfin, la géométrie de la poutre n’est pas forcément 

idéale : il peut y avoir un épaulement, une gorge, un 

filetage, etc. 

Ces variations de géométrie induisent des 

concentrations de contraintes qu’il faut prendre en 

compte pour le dimensionnement. 

En traction, le coefficient se nomme tK  et on a : 

 

 

 

Le coefficient de concentration de contrainte tK  est déterminé par le calcul ou à l’aide d’abaques. 

 

La condition de résistance devient donc :  
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